

Протокол №4
Засідання Ради родин загиблих при Міністерстві у справах ветеранів
(у режимі офлайн)

07 червня 2024 року

м. Київ

Присутні:

Арустамян Єва – в.о. директора Департаменту громадянської ідентичності
Назаровська Наталія – начальник відділу розвитку ветеранського руху
Управління взаємодії з громадськими об'єднаннями та розвитку ветеранського руху Департаменту громадянської ідентичності

Вольська Наталія – голова Ради родин загиблих
Харченко Наталія – перший заступник голови Ради родин загиблих
Радчук Валентина – заступник голови Ради родин загиблих
Прокопчук Віта – секретар Ради родин загиблих
Абрамович Олександра – член Ради родин загиблих
Бувалкіна Маргарита – член Ради родин загиблих
Голополосова Людмила – член Ради родин загиблих
Лебедев Віктор – член Ради родин загиблих
Максименко Олена – член Ради родин загиблих
Матієнко Вікторія – член Ради родин загиблих
Ніколаєнко Валентина – член Ради родин загиблих
Ревуцька Галина – член Ради родин загиблих
Сельницька Ірина – член Ради родин загиблих
Стефанишин Лариса – член Ради родин загиблих
Сторчеус Олександр – член Ради родин загиблих
Швець Тамара – член Ради родин загиблих
Відсутні 9 членів Ради родин загиблих.

Порядок денний:

1. Щодо зміни назви Ради родин загиблих при Міністерстві у справах ветеранів України та направлення відповідної пропозиції Міністерству у справах ветеранів України.
2. Щодо пропозиції про внесення змін до абзаців 2 та 3 пункту 3 Розділу III Положення про Раду родин загиблих, затвердженого наказом Міністерства у справах ветеранів України.
3. Щодо обговорення пропозицій до законопроекту “Про засади ветеранської політики в Україні”, наданих Раді родин загиблих громадськими організаціями та направлення відповідних рекомендацій за результатами обговорення Міністерству у справах ветеранів України.
4. Різне.

Вшанування пам'яті загиблих Захисників та Захисниць України. Хвилина мовчання.

Вступне слово в.о. директора Департаменту громадянської ідентичності Єви Арустамян.

1. Щодо зміни назви Ради родин загиблих при Міністерстві у справах ветеранів України та направлення відповідної пропозиції Міністерству у справах ветеранів України.

Слухали: голову Ради родин загиблих Вольську Наталію з пропозицією змінити назву Ради родин загиблих при Міністерстві у справах ветеранів України та направити офіційну відповідну пропозицію Міністерству у справах ветеранів України, яка доповіла наступне:

За діючою редакцією Положення про Раду родин загиблих, затвердженого наказом Міністерства у справах ветеранів України №279 від 06.11.2023 (надалі Положення) постійно діючий, консультативно-дорадчий, колегіальний орган при Мінветеранів має назву «Рада родин загиблих» та утворений з метою сприяння участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики у сфері соціального захисту членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих Захисників і Захисниць України.

Відповідно до діючого законодавства до сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України належать сім'ї осіб, які загинули (померли) захищаючи незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України під час АТО, ООС та повномасштабного вторгнення російської федерації. При цьому слід зауважити, що Рада була створена під час триваючої російсько-української війни у 2019 році. Як в попередньому її складі так і в теперішньому абсолютна більшість представників Ради є членами родин загиблих Захисників і Захисниць України або громадських об'єднань членів родин загиблих Захисників і Захисниць України. Це свідчить про те, що у громадськості в першу чергу присутній запит щодо необхідності формування при Міністерстві у справах ветеранів окремого консультативно-дорадчого органу, який сприятиме саме в реалізації ветеранської політики щодо членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України, що позбавляє належного представництва інших категорій членів родин загиблих (померлих) ветеранів війни. В свою чергу, обмежена наявність представників членів родин загиблих ветеранів з іншим статусом в складі Ради не сприяє в участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики у сфері соціального захисту даної категорії осіб. Приймаючи до уваги представництво діючим складом Ради інтересів членів родин саме загиблих Захисників і Захисниць України вважаємо за доцільне рекомендувати Міністерству у справах ветеранів України змінити назву «Ради родин загиблих» на «Раду родин загиблих Захисників і Захисниць України» та внести відповідні зміни до Положення, а також, з метою формування консультативно-дорадчого органу, який сприятиме участі громадськості у формуванні ветеранської політики, розглянути питання щодо створення окремої Ради родин загиблих (померлих) ветеранів війни.

Слухали: заступника голови Ради родин загиблих Валентину Радчук пропозиція внесення змін до назви Ради є доцільною та відповідає діючому законодавству.

Слухали: члена Ради родин загиблих Людмилу Голополосову, яка повідомила, що на онлайн-зустрічі голів громадських організацій Дніпропетровської області 03 червня 2024 року обговорювалося питання щодо зміни назви Ради, відповідне рішення було оформлено протоколом з яким за необхідності запропоновано ознайомитися присутнім.

Слухали: в.о. директора Департаменту громадянської ідентичності Єву Арустамян рекомендувала дотримуватись діючих законодавчих актів, так як законопроект «Про основні засади ветеранської політики в Україні» щодо нового Закону про ветеранську політику, ще знаходиться на внутрішньому розгляді. Також рекомендувала перед проведенням нарад членів Ради проводити зустрічі з громадськими об'єднаннями, організаціями в регіонах з їх пропозиціями та рекомендаціями вирішення проблемних питань членів сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України.

Голосували: 1. Запропонувати Міністерству у справах ветеранів України змінити назву «Рада родин загиблих» на «Раду родин загиблих Захисників і Захисниць України»:

«ЗА» - 15 осіб;

«УТРИМАЛИСЬ» - 1 особа;

«ПРОТИ» - 0.

Голосували: 2. Запропонувати Міністерству у справах ветеранів України змінити назву «Рада родин загиблих» на «Раду родин загиблих ветеранів війни, Захисників і Захисниць України»:

«ЗА» - 1 особа;

«УТРИМАЛИСЬ» - 15 осіб;

«ПРОТИ» - 0.

Ухвалили: запропонувати Міністерству у справах ветеранів України змінити назву «Рада родин загиблих» на «Раду родин загиблих Захисників і Захисниць України» і направити відповідну пропозицію до Міністерства у справах ветеранів України.

2. Щодо пропозиції про внесення змін до абзаців 2 та 3 пункту 3 Розділу III Положення про Раду родин загиблих, затвердженого наказом Міністерства у справах ветеранів України.

Слухали: голову Ради родин загиблих Вольську Наталію з пропозицією про внесення змін до абзаців 2 та 3 пункту 3 Розділу III Положення про Раду родин загиблих при Міністерстві у справах ветеранів, яка доповіла наступне:

Приймаючи до уваги діючий склад Ради, її сприяння саме на формування та реалізацію державної політики у сфері соціального захисту членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України, необхідності у подальшому у випадку змін у її персональному складі у разі припинення членства в Раді відповідно до п. 13 Розділу III Положення проводити обрання та

призначення іншого члена ради, вважаю за доцільне рекомендувати Мінветеранів внести зміни до абзацу 2 пункту 3 Розділу III Положення «Пропозиції щодо кандидатур представників для включення до складу Ради подаються до Мінветеранів на підставі рішення зборів (з'їзду) громадських об'єднань, які представляють інтереси членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України, яке оформлюється протоколом» та викласти його в наступній редакції: «Пропозиції щодо кандидатур представників для включення до складу Ради подаються до Мінветеранів на підставі рішення зборів (з'їзду) громадських організацій, об'єднань, які представляють інтереси членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України, яке оформлюється протоколом».

Слухали: в.о. директора Департаменту громадянської ідентичності Єва Арустамян рекомендувала все ж таки дотримуватись діючих законодавчих актів, так як в діючому Законі члени сімей загиблих ветеранів війни віднесені до членів сімей загиблих Захисників і Захисниць України.

В процесі дискусії між членами Ради на голосування поставлена пропозиція зазначене питання лишити на доопрацювання.

Голосували:

«ЗА» - 16 осіб;

«УТРИМАЛИСЬ» - 0;

«ПРОТИ» - 0.

Ухвалили: Пропозицію про внесення змін до абзацу 2 пункту 3 Розділу III Положення про Раду родин загиблих, затвердженого наказом Міністерства у справах ветеранів України лишити на доопрацювання.

Слухали: голову Ради родин загиблих Вольську Наталію з пропозицією про внесення змін до абзацу 3 пункту 3 Розділу III Положення про Раду родин загиблих при Міністерстві у справах ветеранів, який в діючий редакції викладений наступним чином: «Кандидатом в представники може бути висунена особа, яка має досвід роботи у сфері соціального захисту членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України або освіти в галузі права». Запропонувала абзац 3 пункту 3 Розділу III Положення викласти в наступній редакції: «Кандидатом в представники може бути висунена особа, яка є членом сім'ї загиблого Захисника і Захисниці України або має досвід представництва інтересів членів сімей загиблих Захисників і Захисниць України у сфері соціального захисту та має вищу освіту в галузі права». В обґрунтування запропонованих змін слід зазначити, що члени родин загиблих Захисників і Захисниць України безпосередньо стикаються з проблемними питаннями соціального захисту та мають відповідне бачення ветеранської політики щодо вказаної категорії осіб. Щодо другої категорії представників, вважаю, що саме наявність досвіду представництва інтересів у сфері соціального захисту та вищої освіти у галузі права забезпечить належне представництво в Раді членів сімей загиблих Захисників і Захисниць України з категорії представників, які не є членами таких родин. Вимоги діючої редакції Положення щодо досвіду роботи в сфері соціального захисту або наявності освіти в галузі права викликають зауваження.

За наявного формулювання вимог робота у сфері соціального захисту має окрім іншого на увазі роботу в органах державної влади, які здійснюють ветеранську політику, що вказує на залежність такого представника громадськості від державного органу, який здійснює відповідні повноваження. А формулювання «або освіту а галузі права» дозволяє особам, які не мають відношення до представництва відповідної категорії осіб у сфері соціального захисту бути обраними до складу Ради. Саме наявність вимог щодо одночасного досвіду представництва інтересів членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України при наявності вищої освіти у галузі права у представника забезпечить виконання на належному рівні завдань та повноважень Ради.

Слухали: заступника голови Ради родин загиблих Валентину Радчук пропозиція внесення змін до абзацу 3 пункту 3 Розділу III Положення є доцільним, так як не всі члени Ради можуть бути юристами, але обов'язково мати статус «Член сім'ї загиблого Захисника чи Захисниці України».

Слухали: члена Ради родин загиблих Людмилу Голополосову, яка наголосила, що в громадських організаціях здійснюється взаємодія з юристами на громадських засадах, тому мати освіту в галузі права не обов'язково.

Слухали: першого заступника голови Ради родин загиблих Наталію Харченко з пропозицією звернутися до Міністерства з проханням пошуку партнерів для проведення безоплатного навчання для членів сімей загиблих та безпосередньо для членів Ради освітнього курсу правового захисту в напрямку ветеранської політики.

Голова ради поставила на голосування пропозицію членів Ради родин загиблих Людмили Голополосової і Валентини Радчук голосувати за наступну редакцію змін: «Кандидатом в представники може бути висунена особа, яка є членом сім'ї загиблого Захисника і Захисниці України та має досвід представництва інтересів членів сімей загиблих Захисників і Захисниць України у сфері соціального та правового захисту».

Голосували:

«ЗА» - 16 осіб;

«УТРИМАЛИСЬ» - 0;

«ПРОТИ» - 0.

Ухвалили: запропонувати Міністерству у справах ветеранів України внести зміни до абзацу 3 пункту 3 Розділу III Положення про Раду родин загиблих при Міністерстві у справах ветеранів та викласти у новій редакції: «Кандидатом в представники може бути висунена особа, яка є членом сім'ї загиблого Захисника або Захисниці України та має досвід представництва інтересів членів сімей загиблих Захисників і Захисниць України у сфері соціального та правового захисту».

3. Щодо обговорення пропозицій до законопроекту "Про засади ветеранської політики в Україні", наданих Раді родин загиблих громадськими організаціями та направлення відповідних рекомендацій за результатами обговорення Міністерству у справах ветеранів України.

Слухали: голову Ради родин загиблих Вольську Наталію з обговоренням пропозицій до законопроекту "Про засади ветеранської політики в Україні", наданих Раді родин загиблих громадськими організаціями та направлених відповідних рекомендацій за результатами обговорення Міністерству у справах ветеранів України, яка доповіла наступне:

До Ради родин загиблих надійшли численні звернення від громадських організацій та окремих представників Ради щодо пропозицій до законопроекту "Про основні засади ветеранської політики в Україні". Слід зазначити, що 28 березня 2024 року за ініціативи Мінветеранів відбулося засідання робочої групи, яка працює над проектом Закону "Про основні засади ветеранської політики в Україні" (надалі Законопроект) за участю представників центральних органів виконавчої влади, Громадської ради при Мінветеранів, Ради ветеранів України, Ради родин загиблих, а також деяких громадських та благодійних організацій. Під час цього заходу представниками Ради родин загиблих було звернено увагу на ряд пропозицій до законопроекту, які у тому числі запропоновані в зверненнях від громадських організацій до Ради родин загиблих. На цей час законопроект в редакції Мінветеранів ще не напрацьований та на громадські обговорення не надавався. Враховуючи вищевикладене, пропоную надіслати звернення щодо пропозицій до законопроекту в Мінветеранів до відома. Пропозиції до законопроекту в якості рекомендацій від Ради до Мінветеранів надати після розробки законопроекту під час проведення процедури громадських обговорень.

Слухали: заступника голови Ради родин загиблих Валентину Радчук, яка запропонувала розробити гугл-форму для надання та внесення в ній всіх рекомендацій та пропозицій для змістовного узагальнення та оформлення для подання Мінветеранів.

Слухали: члена Ради родин загиблих Людмилу Голополосову, яка запропонувала, в такому вигляді та в наданому громадськими організаціями вигляді Міністерству у справах ветеранів не надсилати, а розглянути та доопрацювати.

Голова ради поставила на голосування пропозицію члена Ради родин загиблих Людмили Голополосової.

Голосували:

«ЗА» - 16 осіб;

«УТРИМАЛИСЬ» - 0;

«ПРОТИ» - 0.

Ухвалили: Пропозиції до законопроекту в якості рекомендацій від Ради до Міністерства у справах ветеранів надіслані від громадських організацій та окремих представників не надсилати, а доопрацювати.

4. Різне.

Слухали: першого заступника голови Ради родин загиблих Наталію Харченко з пропозицією звернутись до Міністерства у справах ветеранів для організації аналогічного форуму для членів сімей загиблих Захисників і Захисниць України, як був організований для ветеранів.

Слухали: члена Ради родин загиблих Людмилу Голополосову з пропозицією внести зміни до пункту 7 Розділу 3 Положення про Раду родин загиблих: «Голова Ради, перший заступник голови, заступник голови та секретар визначаються Міністром з числа членів Ради», викласти у новій редакції «Голова Ради, перший заступник голови, заступник голови та секретар обираються зі складу членів Ради, а не призначаються Міністром у справах ветеранів України».

Слухали: заступника голови Ради родин загиблих Валентину Радчук з пропозицією, перед поданням окремих пропозицій до Міністерства обговорювати такі питання, які пропонуються надсилатись, на позачергових онлайн-засіданнях членів Ради, а вже після цього надсилати Міністерству.

Слухали: голову Ради родин загиблих Вольську Наталію з пропозицією написати лист-звернення Остапенку О. з проханням повідомляти Раду родин загиблих для участі у заходах що стосуються членів сімей загиблих Захисників і Захисниць України.

Слухали: члена Ради родин загиблих Ларису Стефанишин щодо не інформування Ради родин загиблих про проведення заходів, що стосуються членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України, внаслідок чого в таких заходах не приймають участі члени Ради родин загиблих.

Слухали: в.о. директора Департаменту громадянської ідентичності Єву Арустамян, яка щодо питання пані Стефанишин повідомила, що у випадках коли заходи організовує Міністерство у справах ветеранів члени Ради інформуються про такі заходи, а коли Міністерство бере участь у заходах на тематику вирішення питань членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України у числі запрошених, то і повідомляються вони відповідно у стислі терміни і без права запрошення інших представників, так як самі запрошені.

Голосували:

«ЗА» - 16 осіб;

«УТРИМАЛИСЬ» - 0;

«ПРОТИ» - 0.

Ухвалили:

1. Звернутись до Міністерства у справах ветеранів для організації аналогічного форуму для членів сімей загиблих Захисників і Захисниць України, як був організований для ветеранів.

2. Опрацювати питання внесення змін до пункту 7 Розділу 3 Положення про Раду родин загиблих: «Голова Ради, перший заступник голови, заступник голови та секретар визначаються Міністром з числа членів Ради», шляхом викладення у наступній редакції: «Голова Ради, перший заступник голови, заступник голови та секретар обираються членами Ради зі складу членів Ради».

3. Перед поданням окремих пропозицій до Міністерства обговорювати такі питання, які пропонуються надсилатись, на позачергових онлайн-засіданнях членів Ради, а вже після цього надсилати Міністерству.

Заключне слово голови Ради родин загиблих. Подякувала всім членам Ради та учасникам зустрічі за участь у засіданні та активну діяльність в

напрацюваннях щодо вирішення проблемних питань членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України та обговореннях на засіданні.

Голова Ради



Наталія Вольська

Секретар Ради



Віта Прокопчук